



采写:记者 筱容  
倾诉人:冉琪  
性别:女  
年龄:27岁  
职业:职员  
时间:11月15日

## 校园恋情,无果而终

因为个子太高,这些年我的感情路走得一直不顺,和我差不多高的,我没感觉,能被我看上的,喜欢的又不是我这种类型。不知不觉,我已到了“剩女”的年龄,可是感情的下一站却不知道在哪。

我父母都是外地人,在我很小时就举家迁到咸宁定居。从小学到初中,我和周围的同龄人并没有什么区别,但上了高中以后,我的身高“噌噌”往上涨,别说女生,就连一般的男生也要仰着头和我说话。

第一次恋爱是在大二的时候,我迷上学校篮球队的一名男生,主动与他接近,成功与他牵手。不过这次恋爱十分短暂,仅仅维持了两个月便分手。原因是当时我还不懂得如何去爱一个人,明明很在意对方,却表现得好像对什么都无所谓。最后男友和一名更秀气更温柔的女孩好上,我笑着祝福他过得快乐,背地里却以泪洗面。

这次失恋对我影响很大,但我并没意识到自己身上的问题,而是归咎于不会化妆打扮包装自己。于是开始向室友学习如何修眉毛、画眼线、抹腮红,给自己添了不少漂亮衣服。为了让“篮球小子”知道,放弃我是他的损失,我还参加了同学组织的模特队,活跃于各类活动的舞台上。以我1.75米的身高,再加上精心修饰后的妆容,一时间成为同学眼中的“明星人物”。

没过多久,我引起了男模队里一名帅气男生的注意,加上经常一起排练、参加演出,我们很快熟悉起来。到了大三,这名男生成为我第二位男朋友。他有着1.84米的身高和俊朗的外型,无论走到哪里,我们俩人都是那么般配。我们的感情也很好,常常被同学称为“神仙眷侣”。

当时我觉得,这份感情将会天长地久,周围的人都会为我们送上衷心的祝福。可惜的是,到了毕业面临何去何从这一问题的时候,我们出现了严重分歧。他想回北方老家发展,而我觉得他爱我的话,就应该优先考虑我的想法,最后我们僵持不下,只得分道扬镳。

他离开时,对我说了一句话:“你如果不能学着改变自己,将来一定会为自己的固执付出代价。”我不理解,为什么要改变的一定是我,而不是我爱的人呢?后来,我才慢慢领悟这句话里的意思,可是走过的路已无法回头,那些被我错过的美好瞬间,也无法再找回来。

讲述您的故事  
倾听您的心声  
筱容欢迎讲述

记者电话:  
13886544991

冉琪是个很漂亮的女孩,有着模特般的高挑身材,走在街头,能让人一眼就认出她来。可是这样的女孩,在感情上却有让人意想不到的烦恼。她说,曾经她以为凭自己的条件,一定能比别人嫁得好,然而事实与她的想象大相径庭。



绘图:陈茜

## 努力投入,心有不甘

参加工作以后,我发现很难真正融入到同事们的圈子里。女同事大多羡慕地夸我是天生的衣服架子,男同事则把我视为气场强大的“御姐”,平时虽然都有说有笑,但下班以后很少有人约我吃饭、逛街。在同事们三三两两组成的小团体之外,我就像个“癞子”,不停在他们之间“打漂”,却哪个团体都加入不了。

2010年,经一位长辈介绍,我认识了李渝。他1.78米的身高在普通人中算不错,但和我大学谈的两个对象相比还差了一截,并不完全符合我择偶的标准。可是我形单影只的生活过怕了,所以抱着试试的心态和他开始交往。

李渝是个不擅言语的人,很多时候他都是用行动来表达内心的情感。有一次,我心情欠佳约他喝酒,直到深夜也不肯回家。当时我的情绪很复杂,既有对毕业时顽固态度的后悔,也有对如今境遇的不满,甚至有一种把自己交给李渝以后也许心态会变得不一样的冲动。

李渝一直保持着清醒,发现我快要喝醉时把酒收了起来,说什么都不肯给我。我当时还故意挑逗他:“不是都说女人不喝醉,男人没机会吗?”后来我酒劲上来,整个人都迷糊了。因为平时我从

不让他送我回家,他不知道我住哪,便把我安置在车后座上,自己坐在前面守了我一夜。第二天一大早,他像没事一样问我回家还是去单位,把我送到后什么都没说便走了。

通过这件事,我对李渝生出一些好感,开始努力扮演他女朋友的角色。在我主动要求下,我们互见了双方父母,认识了对方的朋友。每天不管在忙什么,收到他的短信后我会第一时间回复;一个人路过服装店时,会进去看看有没有合适他的衣服;周末只要有时间,我会过去陪他父亲聊聊天,和他母亲一起包饺子、做上一桌丰盛的饭菜。他的父母也十分喜欢我,每次都当着他的面表示,不许他让我受半点委屈。

可是无论我逼自己多么投入,对李渝始终没有爱情的感觉。对我来说,他更像一个值得信赖的伙伴,而不是知心爱人。所以当他父母开始透出上我家提亲的口风时,我退却了。趁着他父母把事情挑明之前,我向他提出了分手。

李渝很难过,在他看来一切都在朝好的方向发展,不明白我为何突然退却。我只得对他说:“你是个好人,但我配不上你,以后你一定会找到比我更好的。”

## 爱的高度,何时逾越

和李渝分手,可以说是这么多年来最让我感到遗憾的事。分开后我偶尔还是会想起他,但生活仍要继续,习惯了没有他默默陪伴的日子,我开始接受各种相亲安排。

有李渝作为先例,我不再勉强自己去和身高没达到要求的人交往,因为最后只会浪费彼此宝贵的时间。可是在咸宁这样的南方城市,能达到我要求的男人虽然大有人在,但相对来说选择还是不多。

2012年,母亲拿着我的资料参加了几次相亲活动,替我物色到了浩志。他方方面面都符合我的标准,而且酷爱打篮球,和我的初恋“篮球小子”属于同一类型。头一次见面时,我心里别提有多么激动,穿上最漂亮的衣服,精心地化了妆。那天我们聊得比较投机,他还主动和我约了下次见面的时间,让我高兴得心花怒放,以为终于找到了自己的“真命天子”。

就在交往不到一个月时,我在一次逛街途中,意外发现浩志和一名身材娇小的女孩子走进一家餐厅。我不敢相信自己的眼睛,悄悄去确认了一遍,看到浩志和那女孩坐在幽静的一角相谈甚欢,而他们眼里只有彼此,根本没注意到我的存在。

这时我才蓦然想起,我和他一直都是以相亲对象的身份交往着,从未确定过恋爱关系。事后我和他面谈了一次,他为我解释了一切。

原来那名女孩也是他的相亲对象,只不过因为种种原因,和他见面的时间比我晚了一些。他俩见面后感觉非常好,所以浩志打算断掉和我的联系,一心一意和她发展。我得知真相后很失落,问他为什么做出这种选择。他回答说:“感觉这东西很难说清,总之她就是我喜欢的那种类型。”

经历了这件事情后,这两年多来我还先后和两个男人短暂相处过,可同样的情节总在重复上演。身高不够我标准的人,不管我多努力都无法克服心理障碍,难以产生爱的感觉;我喜欢的男人,却往往喜欢娇小可爱的女性。

今年10月,虽然李渝没有发请柬给我,但我还是知道了他结婚的消息。这对我来说是莫大的讽刺,不过就算他给我发来请柬,我顶着“剩女”的名号恐怕也没有勇气出席。

回想这些年的感情路,我渐渐明白如果不改变自己的观念,也许再过五年仍然是单身一人。可是我又不甘心,难道真的要找一个没有感觉的人,在没有爱情的婚姻中度过一生?

(文中人物为化名)

## 记者手记

### 学会爱得“低”一点

在择偶标准上,每个人心中都有一条线,有的人定得高,有的人定得低,还有人死守某个指标绝不妥协。个中得失与滋味,只有当事人自己有资格评判,但从旁观者的角度来看,生活并不是一场非胜即负的竞赛,当苛刻的标准只换来遗憾时,不妨让自己爱得“低”一点。

爱得“低”了,给自己和别人造成压力才会变低,留给感情的空间才会更大。

爱得“低”,并不代表放弃对幸福的追求,相反,是用一种更全面的目光去审视自己想要的生活。构成幸福的因素可以有很多,让自己学着拥有更成熟的心态,不要被其中某一个因素的不足遮住眼睛,而忽视了其他美好与优秀的部分,也许就能发现,原来想要的一直在身边。